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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. πρωτ. 1980/22-4-2026 Αναφορά

Σχετικά με την ανωτέρω Αναφορά που κατέθεσε η Βουλευτής κα Θ. Τζάκρη, σας ενημερώνουμε 
τα εξής:

Σχετικά με τις ζημιές προανθικού σταδίου του 2021 έχει εκδοθεί η υπ’ αριθ. 356381 ΦΕΚ Β΄ 
7139/30.12.2025 ΚΥΑ, βάσει της οποίας προβλέπεται να χορηγηθούν ενισχύσεις ήσσονος 
σημασίας σε καλλιέργειες κερασιών και βυσσινιών της Π.Ε. Πέλλας ύψους 800 €/στρ και 630€/στρ, 
αντίστοιχα. Η αλλαγή του οικονομικού έτους σε συνδυασμό με τη μετάβαση του ΟΠΕΚΕΠΕ-
αρμόδιου για την υλοποίηση της πληρωμής- στην ΑΑΔΕ είχαν ως αποτέλεσμα να μην προχωρήσει 
η διαδικασία καταβολής της ενίσχυσης και να χρειαστεί  επανεκκίνηση της διαδικασίας. 
Με το υπ’ αριθ.  82904/01.04.2026 αίτημα του Υπουργού  Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
ζητήθηκε από το Υπουργείο Εθν. Οικονομίας και Οικονομικών  να χορηγηθεί το ποσό των 
2.494.294 ευρώ για να καλυφθεί η απώλεια εισοδήματος στους παραγωγούς που παρουσίασαν 
μείωση παραγωγής λόγω του παγετού 2021. Το αίτημα έχει εγκριθεί και είναι σε εξέλιξη η 
διαδικασία σύνταξης και υποβολής του σχεδίου Κοινής Υπουργικής Απόφασης για επεξεργασία 
στην ΑΑΔΕ.
Σημειώνεται ότι για τις ζημιές προανθικού σταδίου 2021 στις Π.Ε. Πέλλας και Ημαθίας έχουν 
καταβληθεί από τον Ε.Λ.Γ.Α. αποζημιώσεις ύψους περίπου 5,8 εκατομμυρίων ευρώ σε 1.500 
παραγωγούς. 
Αναφορικά με τις ζημιές προανθικού σταδίου του 2025, αποφασίστηκε η ένταξή τους σε ειδικό, 
ad-hoc πρόγραμμα Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, ώστε να αποζημιωθούν  μέσω του 
Κρατικού Προϋπολογισμού, βάσει των όρων και προϋποθέσεων που ορίζει το πλαίσιο των 
Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων. Και δόθηκε η δυνατότητα υποβολής δηλώσεων ζημιάς και για 
τις ποικιλίες αυτές. Συνολικά υποβλήθηκαν περίπου 11.500 δηλώσεις. 
Οι εκτιμήσεις έχουν ολοκληρωθεί για τις κυδωνιές και μηλιές ενώ και για τις κερασιές έχουν γίνει 
λεπτομερείς επισημάνσεις και έχουν συγκεντρωθεί στοιχεία από την Περιφερειακή Επιτροπή και 
από τους συνεταιρισμούς.  
Μετά την έγκριση του προγράμματος  και του σχετικού κονδυλίου για τις αποζημιώσεις από τα 
εμπλεκόμενα Υπουργεία και  την Ε.Ε., θα καταβληθούν οι σχετικές ενισχύσεις στους δικαιούχους 
παραγωγούς όλων των ανωτέρω καλλιεργειών.
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κα Θ. Τζάκρη

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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